

南京百日“洗脸”大行动 连续报道

玄武湖旁边有个垃圾中转点 游客都要捂着鼻子走过去

环卫所:想挪地方,可是处处遭拒

玄武门西侧有条“洞庭路”,总长不过270米,可却是大多数外地游客前往玄武湖的必经之路,因为洞庭路两侧可以停靠旅游大巴。最近几天,南京气温上升,游客也日渐增多,令游客惊讶的是,他们一下车,第一眼看见的就是一个垃圾中转点,紧接着就是扑鼻的臭味。对此,玄武区环卫所表示,他们也想给垃圾中转点换个地方,但根本找不到。

现代快报记者 陈志佳



垃圾车摆在路边不仅影响美观而且味道难闻 现代快报记者 李雨泽 摄

市民:闻的时间久,鼻子都不好使了

昨天下午,现代快报记者来到洞庭路,远远地就看见了两台与旅游大巴差不多体积的垃圾压缩机。稍稍走近一些,就能闻到垃圾产生的腐臭味道。由于是下午,大部分旅行团结束了行程,正准备离开,洞庭路两侧聚满了游客。

邱大妈来自安徽淮南,昨天是她第一次来南京。“玄武湖里面确实很美,但是没想到这里竟然会有个垃圾站。”她说,“一下车就把我

吓了一跳,怎么这么臭。”邱大妈旅行团的大巴就停在垃圾压缩机的前面,因为这股臭味,他们只得站在马路对面等待导游召集上车。

相比游客来说,每天都在洞庭路上工作的季师傅(化姓)可就没那么轻松了,他是停车场的收费员,每天都要站在垃圾压缩机的旁边,时间久了,他说嗅觉都有些失灵了,“天天闻垃圾的臭味,时间一长,现在闻什么都是一股垃圾味。”

环卫所:尽力搞好卫生,消除臭味

据现代快报记者观察,其实这个垃圾中转点的卫生状况还是不错的,不论是垃圾压缩机的四周,还是附近的路面上,几乎都看不到任何垃圾。但无奈的是,随着气温的上升,垃圾产生的腐臭味,还是飘出很远。

对于这个状况,玄武区环卫所范所长表示,她也很头疼,“马上天气一热,我们几乎每天都要接到12345转来的投诉,但是环卫所也没办法。”范

所长说,“如果能换个地方,就不会有问题了。”但垃圾中转点换地方的问题,多年来没法解决。“洞庭路的中转点,需要承接玄武门地区所有的生活垃圾,量比较大,正因为这样,每次我们考虑的新地点,都遭到了附近居民的反对。”

范所长表示,接下来天气热了,他们要求环卫工在做完清运后,第一时间用清水冲洗垃圾箱内外,然后喷洒空气清新剂,尽全力将臭味消除。

这里的环境问题也让居民头疼

阳台搞违建,垃圾随便扔 “壹城西区”脏乱现象仍不少

在迈皋桥红太阳装饰城附近有个“壹城西区”,近日小区居民多次在网上发帖,称小区内总体环境较差,违建屡拆屡建,但仍然较多,小区内乱扔乱堆垃圾的现象也不少。

现代快报记者 孙玉春

昨天下午,现代快报记者在“壹城西区”内看到,小区内有着整治过的痕迹,在小区三号门,黑板上还写着关于尽快清除楼道垃圾的通知。

小区内一楼各家院子风格各异,有的搞成了小花园,有的搞成小菜地,有的建起了阳光棚。在12、21幢,一楼住户明显改变了原来的结构,在外面多加了一块作为房屋。在11幢一单元的住户,在院子里堆放了大量的纸盒等杂物。据一位业主称,本来小区的一楼只是封闭了院落,并没有封闭阳台。但2005年左右业主入住后,各有各的想法,不少人将阳台封闭,加盖了七八平米的违建。

在56幢附近,记者看到,小区内还有利用院子开店的,一家杂货店门口堆放了不少包装盒。此外,在27幢一楼住户院子外面,也种植了不少花草。据邻居称,这些原来都是公共绿地,是业主擅自改种的,有些住户还把原来的行道树给拔掉,改种成果树,小区整体的绿化格局已经改变了不少。



小区内依然有乱扔乱堆垃圾现象 现代快报记者 邱稚真 摄

现代快报记者了解到,针对业主在网上的投诉,栖霞区迈皋桥街道城管科曾经做过回复,对乱堆杂物进行了清理,下一步物业还将继续此项工作,严禁利用公共空间堆放杂物。而对于违建问题,小区目前已拆除违建787平方米,下一步社区、物业将加强对违建的管控,对未整改到位的院落已列出整改计划。

“现在小区管得是比过去严了,但是彻底整治还是要有个时间点的吧。”小区业主还是有点担心,“百日大扫除”开展大半个月了,还有明显问题存在,“那何时才能整治出一个让人满意的環境呢?”

点个赞

锁金村街道 “百日大扫除”中 好人好事不少

快报讯(记者 吴頔)南京的“环境大扫除”活动开展有一段时间了。昨天上午,玄武区锁金村街道联合锁金村万家帮家园和谐促进中心,开展了“迎青奥庆五一 百日环境大扫除”活动,32名个人和16家驻区单位受到了表彰。

70多岁的尹德宝,是锁一社区居民,也是一名老党员了。锁一社区主任王芳说,在“百日环境大扫除”活动前,尹大爷的脚伤才刚好,他还有关节炎,但依然积极参与大扫除活动,干起活来一点都不含糊,每次都是捡最脏最累的活干,“不愧是老党员,是我们小辈们的学习榜样。”

提起这些,尹大爷腼腆地笑了,连连向记者摆手说“举手之劳”。“尹大爷平常就是个热心肠。”和尹大爷同住锁金6村小区17幢的王阿姨说,他们所住的17幢能安装上便捷的燃气管道,也多亏了尹大爷的奔走。原来,17幢里有不少业主将房屋出租,安装燃气管道需要各家业主同意,尹大爷不辞辛苦,找到出租屋的房主,将情况及时反馈给社区,与社区做好对接,同时和社区一起找燃气公司商量。最终,锁金6村17栋在前年顺利安装上了燃气管道。

除了尹大爷,1989年出生的社工周媛也是受表彰人员之一。据了解,在“大干一百天、环境大扫除”行动中,面对着数年来的一些死角,她不怕脏不怕累,用手拽,用锹铲,冲在了最前面,让大家对这名“80后”刮目相看。

活动最后,社区居民代表苏桂蓉宣读了《社区志愿者倡议书》,向大家郑重承诺,在接下来的“环境大扫除”行动中,再接再厉,让大干一百天“名副其实”。



他们在“百日大扫除”行动中受到了表彰 现代快报记者 吴頔 摄

热河南路街道 铲平3个“垃圾场” 建成社区“后花园”

快报讯(通讯员 郝小红 记者 仲茜)在连日来的“百日行动”中,鼓楼区热河南路街道连续铲平了姜家园64号小区违建地、三汉河树人路垃圾场和姜圩路120巷脏乱差处,并投资64万元,将三处空地分别建成社区休闲广场、花坛和绿地,供附近居民休闲娱乐。据悉,上述三项工程预计5月10日将建成并投入使用。

“洗脸”行动参与方式

1. 拨打现代快报96060热线,告诉我们脏乱差、不文明行为的地点和问题
2. 加标签#关注南京百日“洗脸”行动#,并@现代快报,提供脏乱差、不文明行为的地点、情况描述、照片
3. 发微信给现代快报,提供脏乱差、不文明行为的地点、情况描述、照片

相关新闻

近几年,主城120多个垃圾中转站不会取消 江南江北两个大型垃圾中转站力争年内建成使用

快报讯(记者 赵丹丹)昨天,有消息称,南京主城120多个垃圾中转站今年将逐步取消,这意味着,南京的生活垃圾全部要运到周边地区进行中转,真的会这样吗?现代快报记者与南京市城管局核实了此消息,相关人员表示,主城120多个小型垃圾中转站近几年内不会取消,会适时进行升级改造。“通过前几年

的改造,抓斗式的垃圾中转站现在占比不到10%,绝大多数是压缩式的中转站。”相关人员表示,下一步会对小型垃圾中转站在除臭设备、渗滤水处理等方面更严格,最大程度减少对周边居民的影响。

之所以会建两个大型垃圾中转站,主要是江南垃圾焚烧发电厂6月将启用,江北的垃圾焚烧厂也在施

工中。江南垃圾焚烧发电厂距离主城达35公里以上,比过去运往水阁垃圾场远了十几公里,因此雨花台区、浦口区正在分别建设两个二级大型中转站,进行二次转运,单个中转站承载量均在1500吨/天,预计年内能建成投入使用。除了这两个大型中转站外,南京还计划在周边建设多个大型中转站,进行转运。

据了解,南京目前每天的垃圾量在6000吨左右,江南生活垃圾焚烧发电厂一天可“吃”生活垃圾2000吨,相当于全市生活垃圾的三分之一。一旦启用后,会适时减少轿子山和天井洼垃圾场的填埋压力。而以后生活垃圾的运输模式也会改为垃圾将先运到小型中转站,再运往二级中转站,再到焚烧厂的运输流程。